
 

 

 

 .های زیر را تعیین کنیددرستی یا نادرستی جمله 1
 

 الف( بیشتر اطلاعات در مورد ماده وراثتي از كارهاي باكتري شناسي انگلیسي به نام گريفیت بدست آمد.

 اند.ب( چهار نوع نوكلئوتید موجود در دِنا به نسبت مساوي در سراسر مولكول توزيع شده

 توانند بیش از يک رمز داشته باشد.آمینواسیدها ميپ( 

 شود.برقرار مي  Pت( در مرحله طويل شدن فرآيند ترجمه ، پیوندپپتیدي در جايگاه

 وجود دارد. Dدو ژن براي پروتئین  RHث( در بین افراد يک جمعیت براي گروه خوني 

 .ندارندد و تتراپلوئید، زيستا هستند ولي قابلیت تولید مثل هاي ديپلوئیج( گل مغربي حاصل از لقاح گل

 يک مولكول حامل الكترون است. FADهمانند  +𝐍𝐀𝐃 مولكول چ(

 شوند.قل الكترون به هم مرتبط ميهايي به نام ناها درغشاي تیلاكوئید قراردارند و بامولكولح( فتوسیستم

 انتقال ژن از باكتري به گیاه آغاز گرديد.خ( زيست فناوري نوين با 

ازهاي آلي اي با بشود ، تعداد بازهاي آلي دوحلقهشناسايي و برش داده مي EcoR1د( در بخشي از دنا كه توسط آنزيم 

 اي برابر است.تک حلقه

 .نیستندتوان گفت، رفتارهاي غريزي قابل تغییر و اصلاح هاي دانشمندان ميذ( با توجه به آزمايش
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 جا های خالی را با کلمه مناسب پر کنید تا جمله کامل شود. 2
 

 ا بسازند.ار هم نسخه مكمل الگو رتوانند در كنسازنده دِنا مي ................الف( واحدهاي نوكلئوتیدي 

 ناي آن مربوط به دِنا اولیه است.هر ياخته، يكي از دو رشته دِ ................ طرح همانندسازيب( در 

 اسید متیونین متصل شود.تواند به آمینومي ................اي  پ( رناي ناقل با توالي پادرمزه

 شود.متصل مي................ ت( پروتئین مهار كننده به توالي خاصي از دنا به نام 

 اي)آللي(مثالي از رابطه دگره اي كه از والديني به رنگ سیاه و سفید متولد شده است ،ث( رنگ موي خاكستري بچه گربه

 باشد.مي ................ با الگوي

 نامند.آن جمعیت مي................ د يک جمعیت را  هاي ژني افراهاي موجود در همه جايگاهج( مجموع دگره

 شود.به نام چرخه كربس انجام مي ................ هاياي از واكنشدر زنجیره Aچ( اكسايش استیل كوآنزيم 

لكول شش كربني ناپايداري فسفات تركیب و مو با قندي پنج كربنه به نام ريبولوزبیس................ ح( درچرخه كالوين ، 

 .شودتشكیل مي

 شود.انجام مي................ هاي  چرخه كالوين درياخته خ( درمیانبرگ گیاه ذرت،

 غییر ژنتیک يافته استفاده گرديد.ت ................د( در اولین ژن درماني موفقیت آمیز ، از 

 دارند................. ذ( در بیشتر پرندگان، رفتار انتخاب جفت نظام 
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 .تر را انتخاب کنیداز میان موارد پیشنهادی، مورد مناسب 3

 شود.میانه ، رناي بالغ ساخته ميهاي ( با حذف رونوشتپیرایش -ویرایشالف( در فرآيند )

 گیرد.( رونويسي انجام مي پس از –پیش از كروموزومي )ب( تنظیم بیان ژن در سطح 

، براساس بودن يا نبودن دو نوع RH( سیستم خوني برخلاف –همانند ) O،B ،A بندي سیستم خوني پ/ت( گروه

 ( روي غشا گلبول قرمز است.کربوهیدرات-پروتئین)

 شود.( انجام ميروزـ شبدر)ث( تثبیت اولیه كربن درگیاه آناناس 
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الف(  در آزمايش ايوري ، با اضافه كردن لايه دنا از عصاره سلولي باكتري كپسول دار به محیط كشت باكتري فاقد  4

 پسول چه مشاهده شد؟ك

 پلي مراز ( در حال فعالیت هستند؟ DNAهمانند سازي چند آنزيم دنابسپاراز )در هر حباب  ب(

 پ( چرا همانند سازي در يوكاريوتها بسیار پیچیده تر از پروكاريوتها است؟

 ک آنزيم درون ياخته اي و يک آنزيم غشايي نام ببريد. ي ت(
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 ي و همانندسازي را بنويسید.دو تفاوت رونويس الف( 5

مینو اسید صورت ترجمه ، پلي پپتید حاصل چند آدهد ، مشخص كنید در توالي زير يک رشته الگوي ژن را نشان مي ب(

    AACTACGGGTGATTCATCCCG                  ؟خواهد داشت

 

 چه بخشي از رناي ناقل است؟ 1اره شم مقابل،در شكل  پ(

                

 

1 

 متولد شده است. A،دختري با گروه خوني  ABو پدر با گروه خوني   Bاي مادر با گروه خونيدر خانواده 6

 خوني را بنويسید.نمود )ژنوتیپ( مادر و دختر اين خانواده براي صفت گروه ژن
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هاي ذرت تر بودن رنگ دانههاي ناخالص در صفت چندژني مربوط به رنگ ذرت، چه عاملي باعث قرمزنموددر رخ 7

 شود؟يم
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 از آمیزش مردي سالم با زني سالم، فرزندي هموفیل متولد شده است. 8

 نشان دهیم مطلوب است ؛  h اگر دگره)آلل( هموفیل را با حرف

 نوتیپ( مادرنمود )ژژنالف( 

 یمارجنسیت فرزند بب( 
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 75/0 گیرد؟هاي بزرگ كروموزومي قرار ميجايي را تعريف كنید؟ اين جهش در كدام دسته از جهشجهش جابه 9

 

 

 هاي زير پاسخ دهید.در مورد تغییر در اطلاعات وراثتي به پرسش 10

 منجر به پیدايش دگره جديد در جمعیت شود؟تواند ها از حالت تعادل ميالف( كدام يک از عوامل خارج كننده جمعیت

 ب( افزايش گوناگوني در میان افراد يک جمعیت چه تاثیري بر توان بقاي آن جمعیت دارد؟

 ؟شودنميآور منجر تركیب جديدي از الل ها ( در چه صورت كراسینگپ

 شود؟زايي دگرمیهني، اثر رانش ژنتیكي نیز بر جمعیت جديد در نظر گرفته مي( در چه شرايط در گونهت

  را نام ببريد كه در دود سیگار وجود دارد؟ زاي شیمیايي( يک عامل جهشث
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 دهد؟را نشان مي ATPشكل روبرو كدام روش ساخته شدن  الف( 11

 

 

 شود؟به اين روش تولید مي ATPدر كدام مرحله از تنفس ياخته اي ،  ب(
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 شود؟آزاد مي 𝐂𝐎𝟐هاي چرخه كربس چند مولكول در طي واكنشالف(  12

 شود؟ها چگونه تامین ميدر زنجیره انتقال الكترون ، انرژي لازم براي انتقال پروتون ب(

ها به چه چیزي گیرد و اين ماده پس از گرفتن الكترونرا مي NADHهاي كدام ماده الكترون ،در تخمیر الكلي پ(

 شود؟تبديل مي

 شود؟پیرووات چگونه به بنیان استیل تبديل ميت( 
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 هاي زير پاسخ دهید.فتوسنتز به پرسش درمورد 13

 ترين ساختاربراي فتوسنتزدراكثرگیاهان است؟الف( چرا برگ مناسب

 هايي ازنورمرئي است؟ها درچه بخشبیشترين جذب كارتنوئید ب(

 گويند؟مي 𝐂𝟑به چه گیاهاني پ(

 گیرد؟دركدام فتوسیستم صورت مي a( تجزيه نوري آب براي جبران كمبود الكترون سبزينه ت

 شود؟هاي چرخه كالوين دركدام  قسمت سبزديسه انجام ميواكنش (ث

 دارد؟ تنفس نوري وجود اي و، چه تفاوتي بین تنفس ياخته ATP ( ازنظرتولیدج
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 سخ دهید.با توجه به شكل ديسک نوتركیب پا 14

 گیرد؟ هاي تراژني مورد استفاده قرار ميمحصول رنابسپاراز كدام شماره ، در جداسازي ياخته الف(

  دهد ؟كدام شماره محل شروع فعالیت آنزيم دنابسپاراز را نشان ميب(

 كدام شماره به كمک آنزيم لیگاز در اين مجموعه تثبیت شده است ؟ پ(
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 وال هاي زير پاسخ كوتاه دهید.به س 15

 فناوري آغاز شده است؟ها از كدام دورة زيستتولید پادزيست الف(

 گردد؟،  از شوک الكتريكي استفاده مي DNAسازي دركدامیک از مراحل همسانه ب(

 گیرد؟براي تشخیص ايدز در بدن ، كدام مادة وراثتي ويروس مورد شناسايي قرار مي (پ

زا منتقل زا به باكتري يا ويروس غیر بیماري، چه بخشي از عامل بیماري Bبراي تهیة واكسن نوتركیب ضد هپاتیت  ت(

 مي شود؟

1 

 رسش هاي زير پاسخ دهید.در ارتباط با رفتارهاي جانوران به پ 16

 شود؟نقش پذيري جوجه غازها در در چه دوره اي از زندگي جانور با بیشترين موفقیت انجام مي الف(

 چرا خرچنگ هاي ساحلي صدف هاي با اندازة متوسط را ترجیح مي دهند؟ ب(
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 هاي زير پاسخ دهید.به پرسش پاولفدر مورد آزمايش  17

 دهد؟الف( اين آزمايش چه نوع يادگیري را نشان مي

 شود؟ي نامیده ميب( صداي زنگ پس ازمدتي همراهي با محرک طبیعي چه نوع محرک
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 بهینه را تعريف كنید.غذايابي  الف( 18

 "رکود تابستانی همواره به دلیل خشکسالی و نبودن غذا نیست " .بنويسیديک دلیل) مثال ( براي تايید اين جمله  (ب
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  https://t.me/AZMABiologiدریافت پاسخنامه                                      با آرزوی موفقیت و سرفرازی 



 این مجموعه تقدیم شد به تمامی فرزندان وطن

 «باشدری در ذکر نام اساتید بلامانع میداامانت هرگونه استفاده یا تکثیر این مجموعه با»

 

 ()به ترتیب نام جنابانعالی اساتید طراح
 پیمان باقری  *پور مهناز ایران *محمود امیری *  آرزو اسدالهی *محمد علی ارباب 

 رویا جبار زاده *  ترمیمریم جانی*  حسن پیروز نژادم *ی بهزاد پورغلام *پروانه پاسالار 

 صفا رشیدی  *دیمن دانشیار * علی حسنی *   علی حسن پور *نجمه حداد  *ری علی جوه

 وحید صابری  *علی شیری * صفا سنگانی  *نسیم سلیمانی  *قائیان طاهره س *اشکان زرندی 

 نورفاطمه سادات قاضی *احمد عبدی  * مژگان عباسی *محمد صادقی کماچالی 

 رویا مهرآور * حمیده ملیخان * سارا محمدیاری  *فاطمه کلانتری  *لیلی قاضیان 

 وندحسین یوسف *صابر یاوری * یرزایی امیرحسین م

علمی نظارتویرایش و        
 و سرپرستی تدوین هماهنگی                                         

 هزاد پورغلامیب                        لیلی قاضیان         /نجمه حداد                            

 

و دفترچه پاسخ  1400 برای دریافت دفترچه های دیگر آزمون شبیه ساز زیست نهایی

و سایر طرح های  1400ت کنکور زیس)کلید تصحیح( و همچنین دریافت دفترچه شبیه ساز 

 موثر آموزشی به کانال آکادمی معلمان زیست شناسی ایران )آزما( بپیوندید

https://t.me/AZMABiologi 


